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Харківський державний університет харчування та торгівлі  
 

Пандемія коронавірусу виявилась складним випробовуванням 

для української системи освіти. Водночас карантин став своєрідним 
стимулом, який відкрив вікно нових можливостей, виступаючи 

каталізатором давно назрілих модернізаційних змін у вітчизняній 

освіті. Йдеться про розвиток цифрової та дистанційної, зокрема, 

онлайн-освіти. Хоча Міністерство охорони здоров’я розробило нові 

правила роботи в умовах пандемії коронавірусу – правила дезінфекції, 

прибирання приміщень, умов перебування учнів у школі, ймовірним є 

сценарій, з огляду на нинішню динаміку захворюваності та очікувану 

«другу хвилю», за яким новий навчальний рік у вересні розпочнеться у 

дистанційній формі. Школи та вчителі, викладачі ЗВО не були готові 

до запровадження дистанційної освіти. Це стосується не тільки 

наявності технічних засобів, але й уміння викладати онлайн. Існує 

нестача технічних засобів (комп’ютерна техніка), умов (наявність 
фіксованого Інтернету) та мотивації вчителів переходити на подібний 

освітній формат. Водночас, належність до бюджетної сфери мінімізує 

ризик втратити роботу вчителя через неналежне виконання обов’язків 

та елементарний брак кадрів.  

В українських вишах якість карантинної освіти значною мірою 

визначала політика самого навчального закладу. Одні університети 

впровадили більш ефективну систему, інші – слабшу. Центральною 

проблемою стала незацікавленість викладачів продовжувати роботу, 

коли вища інстанція не надто контролює навчальний процес, уся 

відповідальність покладена на кожного освітянина особисто. 

Міністерство освіти та науки не впоралось з координуючою функцією 
в умовах кризи – університети самостійно визначали правила та 

розпорядки в умовах карантину. Ліцензування платформ для 

проведення онлайн-занять (на кшталт ZOOM) стало найменшим, проте 

коштовним, викликом. Збідніння населення внаслідок економічної 

кризи, втрата платіжної спроможності, призведе до зменшення 

кількості студентів контрактної форми навчання в державних та 

приватних ЗВО. Можна прогнозувати збільшення конкуренції на 

ринку та закриття тих ЗВО, що її не витримають. Загалом, вища освіта 

набуватиме все більш елітарного статусу, на відміну від нинішньої 

масовості.  


